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¿Es el peor momento de los Commodities?
Lic. Gustavo Lopez, Agritrend S.A.  p/ Fundación Producir Conservando

EL AÑO AGRÍCOLA QUE TRANSITAMOS, SE CARACTERIZA POR UNA FUERTE INCERTIDUMBRE EN CUANTO AL COMPORTAMIENTO DE LAS DIFERENTES VARIABLES EXTERNAS E INTERNAS REFLEJÁNDOSE EN LOS MERCADOS CON UNA FUERTE CAÍDA EN LAS COTIZACIONES DE TODOS LOS COMMODITIES.
Sin duda el ciclo actual pasará a la historia como uno de los más negros para el intercambio mundial de materias primas y derivados. 

En el orden externo, a la guerra comercial aún no oficialmente dirimida entre USA y China, caracterizada por la fuerte escalada de aranceles al comercio bilateral, se sumó la peste africana porcina en el sudeste asiático, que diezmo los inventarios de cerdos, y por ende redujo las necesidades de soja y granos forrajeros. 
Posteriormente la pandemia del coronavirus, al margen de la gravedad que significa para la salud de la población mundial, llevo a una fuerte recesión mundial, agudizando aún más la merma en el consumo de la mayoría de los commodities.

Esta crisis sanitaria de dimensiones pocas veces vista, se traduce en una fuerte caída en los consumos, debido a la recesión económica, y por ende en menores importaciones totales, previéndose una acumulación de existencias, que atenta contra la mejora de las cotizaciones de los granos y sus derivados.

Finalmente la caída en el precio del petróleo, en el marco de la puja comercial entre Rusia y los países árabes, en un contexto de menor demanda de combustibles como respuesta a la baja actividad económica mundial, ayudo a oscurecer aun más el panorama.
Paralelamente, por el lado de la oferta, y luego de un año con problemas climáticos en el hemisferio norte, que redujeron  sustancialmente la producción de soja y forrajeros, se espera una recomposición de la misma a niveles similares a los anteriores, de darse condiciones climáticas normales y concretarse el incremento esperado en el área de siembra en USA.
En este marco, caracterizado por una demanda fuertemente limitada y una oferta que vuelve a expandirse, se observaron en las últimas semanas en el Mercado de Chicago, grandes fluctuaciones en los precios, con bajas de hasta  10-20 dol/ton según los productos.
Con relación a las variables internas, la pesada carga tributaria actual, con incrementos en los aranceles a la exportación, potenciados por un virtual desdoblamiento cambiario, en un esquema de precios internacionales deprimido, redujo drásticamente los márgenes al productor.
Es así, que luego de varios ciclos donde se registraron niveles record de producción, como respuesta a políticas de mayor incentivo al sector, que permitieron además, equilibrar la canasta productiva en un contexto de mayor sustentabilidad, es factible se tienda a retornar a planteos con menor nivel tecnológico y por ende menor producción final.
En el ciclo 2019/20 es factible que el nivel de exportaciones totales, materia prima, harinas, aceites etc. supere los 100 millones de toneladas. Si bien este es un volumen muy importante, el nivel de precios medio de todo el complejo solo alcanza los 290 dol/ton, vs. el record de los años del ¨viento de cola¨ con promedios que superaban los 410 y 460 dol/ton respectivamente.

Recordemos que el sector granario en Argentina explica el 45% de los ingresos de divisas totales del intercambio comercial, estimándose para este ciclo un aporte de más de 30 mil millones de dólares, con ingresos fiscales, solo en concepto de derechos de exportación cercanos a 6.7 mil millones de dólares. 

En el mediano plazo, superados los problemas sanitarios que afligen a gran parte de los países, se espera una mejora sustantiva en los consumos de materias primas y derivados, con la correspondiente alza en los precios mundiales y por ende su impacto en los locales.
El mundo saldrá lentamente de esta fuerte recesión económica, emergiendo del aislamiento y con una demanda creciente de alimentos, revirtiendo la actual crisis, intentando nuevamente recomponer sus bajas existencias.
Por ello, se sugiere realizar un estricto seguimiento de las variables que presentan los mercados, cubriéndose ante los riesgos que se avecinan, con el uso de los instrumentos disponibles (mercados a término, opciones, forward etc.).
